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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 11.06.2021 

OR BUE/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 12.05.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0703/21 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0704/21 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2021 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Zur Sitzung des Ortsteilrates am 12.05.2021 war ein Bürger anwesend. 

Er hatte folgendes Anliegen: Vom Entwässerungsbetrieb wurde ihm ein Plan bzgl. der Ent-

wässerungsanschlüsse nach der Umgestaltung des Platzes der Jugend vorgelegt. In diesem 

Plan ist ein großer Baum genau vor seinem Fenster eingezeichnet. Er hat Bedenken, dass 

dieser Baum das Fundament des Hauses kaputt macht. Er bittet, dieses Problem zwingend 

zu beachten. 

Durch die Ortsteilbetreuung ist der aktuelle Stand der Planung abzufragen. Weiterhin ist 

abzuklären, warum der Entwässerungsbetrieb einen anderen Plan hat, wie der der im Orts-

teilrat vorgestellt wurde. 

Es soll mit den angrenzenden Anwohnern eine Informationsveranstaltung durch das Fach-

amt durchgeführt werden.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 0703/21 
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Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteil-

bürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 

300,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0704/21 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 18, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der Orts-

teilbürgermeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben im Zusammenhang mit der 

Betreuung der Internetseite des Ortsteiles, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, 

finanzielle Mittel in Höhe von 132,74 EUR zur Verfügung  gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Aushang zur Erlaubnis des Baumschnittes 

 

Im Ortsteil gibt es einen Aushang von der Obstbaumschnittschule aus Büßleben. In diesem 

Aushang wird bekannt gegeben, dass es eine Vereinbarung mit dem Umwelt- und Natur-

schutzamt gibt, dass diese Baumschnittschule Obstbäume pflegen und schneiden darf. 

Durch die Ortsteilbetreuung ist beim Fachamt nachzufragen, ob die Aussage auf diesem 

Aushang stimmt. (das die Erlaubnis zum Bäume verschneiden vorliegt) 

Der Baumschnitt, der sich daraus ergab, wurde aber nicht beseitigt, sondern liegt noch am 

Feldweg zwischen Büßleben und Rohda. 

 

Ergebnis: Der Baumschnitt  als notwendige Pflegemaßnahme ist sowohl mit dem Umwelt- 

und Naturschutzamt als auch mit dem Garten- und Friedhofsamt abgestimmt. 

Das Schnittgut wird noch entfernt.  

 

Schaukel Spielplatz 

Der Ortsteilrat fragt nach, ob die Möglichkeit besteht, eine kleine Netzschaukel auf den 

Spielplatz an der Feuerwehr aufzustellen. 
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Weiterhin wird nach einer Spielzeugkiste für die Unterbringung und das Verweilen von 

Sandspielzeug gefragt. Ist so etwas möglich? 

 

Waldschänke 

Der Ortsteilrat wird einen aktuellen Plan an die Ortsteilbetreuung schicken, um beim 

Fachamt mit genauem Standortvorschlag nachzufragen ob für diesen Standort eine Ge-

nehmigung erteilt wird. 

 

Kalkschotterstreifen 

Wie ist der Sachstand bei dem Bauabschnitt Am Peterbach Nord? Der Ortsteilrat hat den 

Eindruck, dass es Veränderungen gegenüber der Planung gab. Er bittet um Erläuterung 

bzgl. des Kalkschotterstreifens entlang der gesamten Straße Bachgasse / Am Peterbach 

Nord. Unter den Anwohnern gibt es Unmut, da ihre Garageneinfahrten nicht befahrbar 

sind. 

Was gab es für Veränderungen? 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

Blumenkübel im Rahmen der BUGA 

Durch den Ortsteilrat wird der Standort für die drei Blumenkübel, die im Rahmen der BUGA 

zur Verfügung gestellt werden, diskutiert. Der Ortsteilrat einigt sich auf den Standort am 

Platz der Jugend, an der Wendeschleife des Busses auf der Insel. Ein Ortsteilratsmitglied 

wird sich mit dem Kindergarten bzgl. des Gießens in Verbindung setzen. Ansonsten erfolgt 

das Gießend durch Ortsteilratsmitglieder und Bürger.  

Die Meldung bzgl. des Standortes erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

 

222 Bänke 

Der Ortsteilrat von Büßleben fragte nach, ob die Möglichkeit besteht, im Rahmen der Akti-

on 222 Bänke für die Stadt Erfurt, noch eine Bank Am Kriegerdenkmal (Straße Am Peter-

bach) aufzustellen. 

Die Anfrage erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

Müllablagerungen 

Die Antwort des Fachamtes bzgl. Müllablagerungen in der Kirschallee für den Ortsteilrat 

sehr unbefriedigend. Der Ortsteilrat wird eine Müllsammelaktion organisieren. 

Durch die Ortsteilbetreuung werden Müllsäcke zur kostenlosten Entsorgung besorgt.  

 

  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 8. Informationen  
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Es liegen keine Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Hörr gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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